

灰霾昨日袭甬

哪儿来的?

北方冷空气南下带来

啥时候走?

今天以后或会好转

昨天一早，当宁波市民一推开窗，发现灰霾天又来了。窗外的宁波城笼罩在一片雾霾中。进入秋冬季节后，我市的空气质量就会变差。而随着冷空气的南下，灰霾天也会跟着频繁造访我市。根据空气质量实时平台，前天晚上8点开始，我市的空气质量就从良转为了三级轻度污染；昨天凌晨1点，空气质量就下降到了四级中度污染。随后直到昨天下午4点，我市的AQI指数就基本在170上下徘徊，空气质量也一直显示为四级中度污染。

“和11月6日那次一样，这次的灰霾天气主要原因还是受冷空气影响，它从北方把污染团给带来了。”市环境监测中心专家称，污染状况从前天夜里就开始了。不过，根据他的预计，今天冷空气就会过境，宁波的空气质量也会因此好转。

记者 林伟

摄影 记者 王鹏

宁波市民期盼

APEC期间
放假停课

11月7~12日在京事业单位放假6天。除会议保障部门，维持城市运行部门，在京中央国家机关事业单位、社会团体及北京事业单位、社会团体，7~12日放假6天。同时，北京大中小学幼儿园也都纳入放假范围，清华北影等高校确认APEC期间将放假调休6天。

小D点评：一个字儿，羡慕嫉妒恨。

从今天起，大北京要从“APEC模式”回到正常的帝都模式。不过在会议召开期间，一个新词诞生了——“APEC蓝”。随着讨论的进行，它从一种对天气情况的描述逐渐变身为一种对治污经验的总结。不止是帝都的人民，受到灰霾天气南影响的宁波人民也期盼：APEC走了，蓝能留下来吗？

你若“APEC蓝”\我便安好

有希望

习大大说：
相信APEC蓝
能保持下去

在11月10日举行的亚太经合组织第22次领导人非正式会议领导人欢迎宴会上，习近平在致辞中亦谈及人们热议的“APEC蓝”——“也有人说，现在的北京的蓝天是‘APEC蓝’，美好而短暂，过了这一阵就没了。我希望并相信，通过不懈地努力，‘APEC蓝’能保持下去”。

人民日报：
6省市联动
居功至伟

《人民日报》《人民时评》指出，“横跨北京等6个省市区的区域合作、联防共治的协调机制，对形成‘APEC蓝’居功至伟。”新华社则发文指出，“人们当然希望好天气不只是会议期间才有，也不只是北京市民能够享受。那些高污染高耗能、经常非法偷排的企业，不是早该被淘汰吗？”

八宝山暂停火化

网上流传一张八宝山殡仪馆暂停焚烧死者生前衣物的通知，记者证实确有此事。据了解，此举是为配合APEC会议，暂停期为2014年11月1日~15日，花圈、挽联的焚烧于晚上7点~10点进行。

小D点评：烧个花圈还要等到大半夜……

**APEC蓝
怎样炼成**

周边城市停产

为保障APEC会议期间空气质量，河北省对2000多家企业实施停、限产措施。

山西省也明确提出了空气质量保障工作的实施时间和实施区域。重点控制区包括距离北京市600公里范围内的大同、朔州、忻州、阳泉、太原、晋中6市；一般控制区包括吕梁、长治、晋城、运城、临汾5市。

小D点评：隔着挺远，躺着也中枪……

天津禁止露天烧烤

天津市推出了严格的控制污染举措。其中有严控秸秆燃烧，严控中心城区树叶和垃圾散烧行为，禁止婚庆等活动燃放烟花爆竹，禁止露天烧烤。

小D点评：做一对安静的美新人吧。

综合